

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 78 (1801)

Вторник, 30 июня 1959 г.

Год издания XXV  
Цена 15 коп.

## Претворим в жизнь решения Двадцать первого съезда Коммунистической партии Советского Союза!

### На Пленуме ЦК КПСС

В Большом Кремле в Ком дворце продолжает работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

В начале утреннего заседания 25 июня был заслушан доклад кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, заместителя Председателя Совета Министров СССР и председателя Госплана СССР т. А. Н. Косыгина о мерах по дальнейшему подъему текстильной промышленности.

В докладе тов. Косыгина отмечается, что контрольными цифрами семилетнего плана в 1965 году намечено выпустить 10,6 миллиарда метров различных тканей — на 3 миллиарда метров больше, чем произведено в 1958 году. При этом значительно расширяется ассортимент тканей и повышается их качество. Большое внимание в семилетии будет уделено улучшению качества трикотажных изделий.

Для решения этих задач, подчеркнул докладчик, требуется большая работа по увеличению мощностей текстильной промышленности, а также промышленности текстильного машиностроения. За семилетку, например, будет введено в действие 7,5 миллиона новых прядильных веретен и 155 тысяч новых ткацких станков — в три с лишним раза больше, чем было введено в предыдущие 7 лет.

Для ликвидации отставания и укрепления базы текстильного машиностроения семилетним планом намечены реконструкция и расширение 37 действующих и строительство 6 новых заводов.

\*\*\*

Затем Пленум приступил к обсуждению докладов.

Выступивший в прениях директор института электросварки Академии наук Украинской ССР Б. Е. Патон отметил, что за семилетие предусматривается увеличение объема производства сварных конструкций в два раза по сравнению с 1958 годом. Сейчас нужно переходить к комплексной механизации технологического процесса в целом, к поточным и автоматическим линиям, оснащенным новейшим высокопроизводительным сварочным и вспомогательным оборудованием.

Первый секретарь Горьковского обкома КПСС Л. Н. Ефремов рассказал о техническом перевооружении производства, которое осуществляют работники промышленности области, чтобы успешно решить стоящие в семилетке задачи.

Председатель Харьковского совнархоза Н. А. Соболев сообщил, что предусмотренный по совнархозу рост выпуска средств автоматизации для тяжелой промышленности в

шесть раз будет обеспечен не за 7 лет, а досрочно — за пять.

Первый секретарь Владимирского областного комитета КПСС К. Н. Гришин сказал, что осуществление одобренных Центральным Комитетом КПСС мероприятий и дополнительных предложений многих заводов и фабрик позволит области достигнуть уровня производства, запланированного на 1965 год, на два года раньше.

Остановившись в своей речи на такой важной задаче, как механизация хлопководства, председатель Ташкентского совнархоза И. Игамбердыев сообщил, что в 1959—1962 годах совнархоз должен создать свыше 40 новых конструкций машин, которые позволят механизировать все процессы возделывания хлопчатника.

Секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербицкий, говоря о развитии угольной промышленности, сообщил, что сейчас создается ряд новых машин. При этом особое внимание уделяется также агрегатам, которые обеспечивали бы добычу угля без постоянного присутствия людей в очистных забоях. Оратор подчеркивает важность перевода доменных печей на природный газ и кислород, реконструкции старых доменных печей.

Значительная часть выступления председателя Ростовского совнархоза П. И. Аброскина была посвящена вопросам специализации, создающим условия для применения наиболее прогрессивных технологических процессов, при максимальной автоматизации производства.

\*\*\*

На вечернем заседании выступили: первый секретарь Тульского обкома КПСС А. И. Хворостухин, председатель Белорусского совнархоза А. М. Тарасов, председатель ВЦСПС В. Б. Гришин, Председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев, первый секретарь Центрального Комитета Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, министр строительства электростанций И. К. Новиков, член Госплана СССР В. Э. Дымшиц, заместитель председателя Госплана СССР Г. М. Орлов, председатель Московского областного совнархоза К. И. Брехов.

26 июня Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

\*\*\*

На вечернем заседании Пленума ЦК КПСС 25 июня продолжалось обсуждение докладов.

Значительную часть своей речи посвятил вопросам развития химической промышлен-

ности первый секретарь Тульского обкома партии А. И. Хворостухин. Он заявил, что перед химиками области сейчас ставится задача перейти от создания отдельных цехов-автоматов к созданию заводо-автоматов. Пришло время создавать типовые проекты автоматизации.

Председатель ВЦСПС В. В. Гришин говорил о большой силе развернувшегося в стране всенародного соревнования, могучей волне народной инициативы в деле использования внутренних резервов предприятий целых экономических районов. Рационализаторы и изобретатели, сказал тов. Гришин, приняли обязательство внести в текущем году в фонд семилетки 11 миллиардов рублей, сбереженных от внедрения рационализаторских предложений, а в течение семи лет — 80—100 миллиардов рублей.

О значительных работах по расширению и техническому перевооружению действующих предприятий рассказал первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. В частности, он отметил, что в республике уже автоматизировано 90 процентов всех гидроэлектростанций, а 70 процентов переведено на телемеханическое управление.

Член Госплана СССР В. Э. Дымшиц коснулся вопросов строительства Советским Союзом в порядке помощи Индии металлургического завода в Бхилаи. Там, в Индии, сказал он, мы встретились с крупнейшими капиталистическими странами — Англией, Соединенными Штатами Америки и Западной Германией, которые тоже строят в Индии металлургические заводы. В этом соревновании Советская страна и советские люди еще раз продемонстрировали всему миру преимущества нашей плановой социалистической системы и высокий уровень советской техники.

На вечернем заседании выступили также председатель Белорусского совнархоза А. М. Тарасов, Председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев, министр строительства электростанций И. Т. Новиков, заместитель председателя Госплана РСФСР Г. М. Орлов и председатель Московского областного совнархоза К. И. Брехов.

\*\*\*

С утра 26 июня на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение докладов.

Директор Института автоматики Госплана Украинской ССР П. М. Мельник сообщил, что в республике намечено в

течение ближайших семи лет автоматизировать производство ряда химических продуктов, подземные работы и работы на поверхности в угольной промышленности, некоторые предприятия черной металлургии.

Затем выступил председатель Пермского совнархоза А. Г. Солдатов. В прошлом году совнархоз усилил заводские лаборатории, экспериментальные цехи и участки. Однако, говорит оратор, эти мероприятия не снимают вопроса о создании в области научно-исследовательских институтов, занимающихся вопросами механизации и автоматизации.

Председатель Госстроя СССР В. А. Кучеренко привел данные, свидетельствующие о большом прогрессе в капитальном строительстве. За минувшие 10 лет выработка строительного рабочего в нашей стране возросла в два с лишним раза, в то время как в Америке за эти годы производительность труда строителей увеличилась лишь на 20 процентов. В 1965 году, сказал тов. Кучеренко, строителям предстоит выполнить работ примерно на 60 процентов больше, чем в 1958 году.

Технический прогресс — это средство, с помощью которого наш народ под руководством Коммунистической партии возьмет рубежи, намеченные 7-летним планом, заявил первый секретарь Челябинского обкома партии Н. В. Лаптев. Он рассказал о большой работе по дальнейшему подъему промышленности области. Сейчас на Магнитке доменные печи объемом 1386 кубометров выплавляют ежедневно по 2300—2400 тонн чугуна, тогда как в Соединенных Штатах Америки на доменных печах объемом 1810 кубометров выплавляется в сутки всего 1800—1950 тонн.

Председатель Татарского совнархоза А. Т. Шмарев остановился на вопросах, связанных с развитием нефтяной промышленности. В текущем году, заявил он, республика приступает к строительству первого в стране полностью автоматизированного Зайкара-

таевского нефтяного промысла.

Секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов рассказал, что Калининский райком КПСС первым в Ленинграде создал для пропаганды новой техники и распространения опыта новаторов технический совет и технический кабинет. Ныне они созданы при райкомах всех промышленных районов города. Рекомендации технического совета, утверждаемые на бюро райкома, получают силу партийного решения и способствуют успешному внедрению новой техники.

На утреннем заседании 26 июня выступили также директор Глуховского хлопчатобумажного комбината (Московская область) А. С. Соболев, первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС М. Т. Ефремов, председатель Грузинского совнархоза Г. И. Чоговадзе, председатель совнархоза Восточно-Казахстанского экономического района К. М. Симаков.

\*\*\*

На вечернем заседании Пленума в прениях по докладам выступили первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана И. Д. Мустафаев, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР председатель Госплана РСФСР В. Н. Новиков, директор металлургического завода имени Дзержинского города Днепродзержинска Г. Г. Орешкин, первый секретарь Луганского обкома Компартии Украины В. К. Клименко, бригадир кузнецов Уральского завода тяжелого машиностроения М. А. Дресвянкин, председатель Новосибирского совнархоза В. Т. Забалуев, председатель Армянского совнархоза С. А. Мовсисян, бригадир шахты имени Лутугина Сталинской области А. А. Кольчик, председатель Латвийского совнархоза Г. И. Гайле, главный инженер Сталинградского тракторного завода М. С. Сидельников.

27 июня Пленум продолжает работу.

ТАСС.

### Труженики Рязанской области выполняют свои обязательства

В колхозах и совхозах Рязанской области идет напряженная борьба за выполнение принятых обязательств по резкому увеличению производства продуктов животноводства в 1959 году.

Рязанский обком партии докладывает Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву о ходе выполнения социалистических обязательств.

Большинство колхозов и совхозов области, указывается в сообщении обкома партии, добились увеличения поголовья всех видов скота и сдачи мяса государству. За истекшие шесть месяцев текущего года пого-

ловье крупного рогатого скота в колхозах области возросло на 42 процента, свиней — на 55 процентов и овец — на 31 процент. Таких темпов роста поголовья скота колхозы и совхозы Рязанской области еще не имели.

Среди тружеников сельского хозяйства широко развернулось социалистическое соревнование за получение в летний период привесов свиней на откорме по 800 граммов, крупного рогатого скота на нагуле 1000 граммов и более, надоя молока на корову — по 16 килограммов в сутки в среднем по области.

ТАСС.

## Партийная жизнь

Контроль за выполнением решений —  
главное в партийной работе

XXI съезд КПСС наметил грандиозную программу коммунистического строительства в нашей стране. Вместе со всем советским народом за выполнение этой программы борются и труженики нашего района, которые обязались в 1959 году резко увеличить производство продуктов сельского хозяйства. Успех дела в основном будет зависеть от того, как партийные организации сумеют мобилизовать трудящихся на выполнение своих обязательств и директив съезда.

Труженики колхозного и совхозного производства ждут от партийных организаций не только правильных общих установок, но и живой организаторской работы, конкретного руководства всеми отраслями народного хозяйства. И чем оперативнее эта работа, чем лучше организуется исполнение и принятых решений, тем быстрее преодолеваются недостатки.

Главным в работе партийных организаций является постоянное осуществление контроля за выполнением всех решений вышестоящих органов. Проверять же выполнение можно лишь в том случае, если принятые решения конкретны, если в них намечены определенные мероприятия, сроки их выполнения, указа-

ны лица, которым даны поручения.

У нас же эти требования отдельными парторганизациями не всегда соблюдаются. Приведем такой пример. В феврале текущего года на бюро РК КПСС слушали руководители Святославского совхоза о работе с кадрами животноводства. Дирекции, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям было указано на ряд недостатков в их работе. В постановлении был записан пункт, обязывающий дирекцию совхоза и партийную организацию устранить отмеченные недостатки по организации воспитательной работы с кадрами животноводства.

Постановление было принято хорошее, но партийная организация во главе с тов. П. Р. Гнеденко не приняла оперативных мер по его выполнению, поэтому постановление оказалось только на бумаге. Организаторская работа с людьми в совхозе поставлена на низком уровне. Партийный комитет слабо руководит массовыми организациями. Не увеличивают партийную прослойку среди работников животноводства за счет приема в члены КПСС передовых доярок, свинок и других работников, занятых в животноводстве.

Или другой пример. На бюро райкома КПСС в марте 1959 г. было принято постановление об улучшении племенной работы и увеличении маточного поголовья коров и свиней в колхозах и совхозах района. Но это постановление в парторганизации колхоза имени XX партсъезда (секретарь тов. Клейменов) даже не обсуждалось. Ясно, что оно осталось невыполненным. Примеры подобной работы можно найти в парторганизациях колхозов «Светлый путь» (секретарь тов. Филимонов), «Октябрь» (тов. Шохин) и других.

Контроль за выполнением решений должен быть систематическим. Живая практическая работа должна начинаться с момента принятия решения. Партийные организации должны обеспечить, чтобы исполнители усвоили задачи, которые предстоит им решить, понимали, какими путями лучше выполнить данное решение, какие организационные формы лучше всего избрать, чтобы достигнуть успеха в работе.

Дело проверки исполнения является важнейшей частью организаторской работы партийных организаций, и оно должно быть везде поставлено целенаправленно и четко.

А. ЛАРИОНОВ,  
зав. орготделом РК КПСС.

## На профсоюзные темы

Организовано проведем  
летний отдых трудящихся

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о благе народа. На XXI съезде КПСС был утвержден бюджет государственного социального страхования. Известно, что эти денежные средства идут главным образом на укрепление здоровья трудящихся. В нашей стране создана широкая сеть санаториев, курортов, домов отдыха, профилакториев. Число мест к концу семидесяти в санаториях будет свыше 350 тысяч.

Для трудящихся Ижморской геологоразведочной экспедиции в 1959 г. по государственному социальному страхованию на оздоровительные мероприятия отпущено свыше 43 тысяч рублей. Более 30 рабочих и служащих экспедиции в этом году поправят свое здоровье в здравницах Крыма, Кавказа, Сибири, около 50 будут отдыхать в домах отдыха

города Анжеро-Судженска и Новосибирска. Около 10 человек совершат туристические походы по Черноморскому побережью Кавказа, побывают в Крыму и других туристских базах Союза.

На организацию и проведение летнего отдыха детей предусмотрено израсходовать 8000 рублей из профсоюзного бюджета, что составит около 10 проц. всех расходов по смете, и примерно такая же сумма будет выделена из средств соцстраха. Пионеры и школьники трудящихся экспедиции будут отдыхать летом в Тяжинском и Ленинск-Кузнецком пионерских лагерях.

Однако в организации летнего отдыха пионеров и школьников есть большие недостатки. Например, группом Западносибирского геологического управления выделен разведочному 40 путевок в Ленинск-Кузнецкий пионерлагерь. Развед-

комом была проведена работа по реализации этих путевок, но в последние дни перед сезоном групповой комитет пересмотрел свое решение и выделит только 15 путевок.

Во втором сезоне 30 детей наших работников будут отдыхать в Тяжинском пионерском лагере.

Надо заметить, что районо и райком комсомола мало занимались вопросом организации пионерских лагерей в районе, не сосредоточили средства, находящиеся в распоряжении профсоюзных организаций района и не направили их на создание пионерских лагерей. А при умелой организации и разворотливости можно бы нынче не допустить прошлогодних ошибок и сделать летний отдых детей интересным и полезным.

А. КАРЯУШКИН,  
председатель разведкома  
Ижморской ГРЭ.

## Четвертый комбинат Криворожского бассейна

Год назад началось строительство карьера для четвертого по счету в Криворожском бассейне Южного горнообогатительного комбината № 2. Уже подняты стены ряда вспомогательных цехов. Идет вы-

емка грунта из котлованов под обогатительную фабрику в подземные галереи, по которым будет поступать дробленая руда.

Второй Южный горнообогатительный комбинат, строи-

тельство которого завершится в 1961 году, будет давать 5,5 миллиона тонн концентрата в год — значительно больше, чем другие аналогичные комбинаты.

ТАСС.

## Заготовим больше кормов

## общественному скоту!

## Закладывают силос

Наступили горячие дни заготовки кормов. Провести эту работу до начала массовой уборки хлебов, в достатке обеспечить общественное поголовье скота на предстоящую зиму сочными и грубыми кормами — такую задачу поставили и борются за ее осуществление труженики сельхозартели имени Сталина.

С 25 июня колхоз приступил к косовице дикорастущих трав на силос. На 28 июня в хозяйстве заложено уже 226 тонн высококачественного сочного корма.

Правление артели решило использовать для silosования в первую очередь травы заболоченных участков и кустарников и с этой целью организовало косьбу их вручную.

Хороший травостой нынче в колхозе «Рассвет». Есть все возможности для того, чтобы вдоволь загото-

вить общественному скоту на зимний стойловый период хороший сочный корм.

На днях труженики артели начали закладывать силос из естественных трав. К 29 июня здесь было засилосовано 243 тонны сочного корма.

\* \* \*

Колхозники Почитанской бригады первыми в сельхозартели «Красный путевод» приступили к закладке силоса. Скошены вручную первые гектары трав на залесенных участках. Сейчас ведется закладка зеленой массы в траншеи и ямы. За несколько часов работы в первый же день здесь было засилосовано 15 тонн зеленой массы. Темпы заготовки кормов с каждым днем нарастают.

В целом по колхозу к 29 июня было заложено силоса 168 тонн.

## В колхозном

## пионерском лагере

Подъезжая к селу Азаново, сквозь редкий сосновый бор на возвышенности хорошо видны постройки с красными флажками. Это пионерский лагерь колхоза «Прогресс», который расположился в здании местной школы.

Как будто и не кончался учебный год: в классных комнатах, коридоре и на школьном дворе по-прежнему звенят детские голоса. Тут и там видны шумные и жизнерадостные группки мальчиков и девочек, гонящихся за мячом или разучивающих в пионерской комнате под руководством вожатой новую интересную игру.

Сюда съехались дети колхозников из всех бригад: Шахтерской, Ижморской, Пензенской и Азановской. Сейчас их уже 32 человека, а будет 40. Перед открытием лагеря, состоявшимся 28 июня, дети занимались благоустройством лагеря: приводили в порядок площадку, делали уборку помещений.

В эти дни у начальника пионерского лагеря А. Д. Потапенко много забот. С утра и до позднего вечера занимается он разрешением хозяйственных вопросов: то не хватает кирпича для оборудования кухни, то столовой посуды, то еще чего-нибудь. Но постепенно жизнь лагеря входит в нормальную колею.

Пионерский лагерь укомплектован опытным обслуживающим персоналом. С желанием работают старшая пионерво-

жатая Надежда Георгиевна Бондарева и воспитатель Виктор Андреевич Лубан. Хорошо ведет медицинское обслуживание заведующая фельдшерско-акушерским пунктом Р. К. Рябич. Она строго контролирует работу кухни, следит за санитарным состоянием столовой и качеством приготовляемой пищи.

Крупным недостатком в лагере является то, что здесь отсутствует работник музыки. Заведующему району тов. Кирееву надо об этом побеспокоиться.

Вся воспитательная работа в лагере проходит по плану. Режим дня в лагере примерно следующий. Подъем — в 8 утра, 20 минутная физзарядка, завтрак. После завтрака — труд. Ребята занимаются уборкой территории и благоустройством спортгородка, а потом будут работать на обработке кукурузы в колхозе и ухаживать за кроликами на школьной кролеферме. После двухчасового труда — свободное время. Затем обед и «мертвый час».

Во второй половине дня ребята занимаются подготовкой к костру, художественной самодельностью и приготовлением гербариев цветов и трав. Отбой — в 10 часов вечера.

Занятия спортом, посильный труд, игры, купание в реке и рыбалка, экскурсии в лес — увлекательная жизнь у ребят в этом пионерском лагере!

А. РУББА.

## По следам наших выступлений

В газете «Вперед к коммунизму» от 16 июня с. г. была помещена сатирическая заметка «Навоз — за поллитровку», где критиковался работник райфо тов. Муговин. Секретарь парторганизации

райфо тов. Крутов сообщил редакции, что изложенный в газете факт разбирался на собрании коммунистов райфо, т. Муговин получил партийное взыскание.

## В райкоме КПСС

### Об инициативе колхоза им. XX партсъезда по внедрению денежной оплаты труда колхозников

24 июня 1959 г. общее собрание членов сельхозартели имени XX партсъезда приняло решение с июля с. г. перейти на денежную оплату труда. Бюро райкома КПСС считает, что колхоз проявил ценную инициативу. Новая мера учета и оплаты труда будет способствовать повышению трудовой активности колхозников и производительности труда. Денежное выражение затрат труда в колхозном производстве позволит точно определять себестоимость производимой продукции, внедрить хозяйственный расчет.

В результате перехода на денежную оплату труда к кол-

хозах создаются предпосылки быстрого развития общественного хозяйства, повышается заинтересованность колхозников в этом деле, что приведет в недалеком будущем к значительному сокращению личного подсобного хозяйства, высвободит дополнительно время у колхозников для участия в общественном труде.

Бюро райкома КПСС одобрило ценную инициативу колхоза имени XX партсъезда, решившего с июля с. г. перейти на денежную оплату труда колхозников и обязало колхозные первичные партийные организации совместно с правлениями колхозов в ближай-

шие пять дней рассмотреть возможности перехода к денежной оплате труда.

Вместе с тем бюро райкома КПСС предупредило первичные партийные организации и правления колхозов, что переход на денежную оплату труда можно осуществлять лишь при условии гарантийного покрытия денежной потребности на зарплату колхозников из собственных поступлений.

Решение о переходе на денежную оплату в каждом отдельном хозяйстве должно приниматься только после того, как все экономические расчеты будут согласованы в райисполкоме.

### С 1 июля — на денежную оплату труда

Прежде, чем принять решение о переходе с 1 июля на денежную оплату труда, в колхозе имени XX партсъезда подсчитали возможности такого перехода, еще раз пересмотрели все экономические показатели, гарантирующие денежную оплату. Были подсчитаны доходы колхоза от животноводства с учетом доходов от использования лошадей колхозниками. Раньше от этого деньги почти не поступали. В доходы от полеводства включен весь хлеб, который будет продаваться колхозникам по государственным заготовительным ценам, продажа соломы, сена, доходы от пастбищ. Определены доходы и от других отраслей хозяйства. Всего доходы колхоза составили более 2.900 тыс. руб. Также были определены производственные затраты и фонды: неделимый, возврат ссуд госбанка, затраты на горючее, запчасты, семена и др. материалы. Всего расходы выразились в сумме 1.590 тыс. рублей. Остальная часть доходов была определена на выплату заработной платы колхозников. Она составила 6 рублей на условный трудодень.

Нормы выработки и расценки были приняты исходя из установленных в колхозе норм и расценок в трудоднях, выраженных в деньгах. Интересно то, что при переводе расценок на деньги сразу обнаружилась несправедливость ранее установленных расценок в трудоднях. По некоторым расценкам получалось так, что человек, ра-

ботающий на менее трудной работе, получал зарплату больше, чем выполнявший более трудную работу. В связи с этим собрание поручило правлению колхоза при доведении месячных заданий устанавливать нормы выработки и расценки в деньгах.

Трактористам трудодень оценен в 7 руб. 40 коп. При новой оплате доярка т. Ларионова, например, за 5 проработанных месяцев получит 4200 рублей или по 840 руб. в месяц. Повысится оплата труда и у других работников полеводства и животноводства.

Продажа хлеба на трудодни будет производиться из расчета 15 проц. от заработной платы.

Введение денежной оплаты немалым образом изменит хозяйственный расчет внутри колхоза. Каждой бригаде доводится годовой доход и объем производимой продукции, исходя из которых устанавливаются ставки бригадиров и их помощников. Ежемесячно бригадиры выплачиваются только 70 процентов ставки. При выполнении плана они получают полную ставку в конце года. Такой же порядок в оплате принят и руководителям и специалистам колхоза. Колхозники получают премиальные 30 процентов от дохода, полученного сверх плана, распределяемого между членами бригад согласно их зарплате.

На каждый месяц бригадам доводятся задания, в которых указываются, какие доходы они должны получить, объем

получаемой продукции, затраты кормов в количественном и суммарном выражении, объем и виды выполняемых работ с расценками за единицу и общий фонд заработной платы на месяц, а также расход ее. В начале следующего месяца будут подводиться итоги работы каждой бригады по выполнению объема работ, получению доходов и расходу заработной платы. При перерасходе фонда зарплаты немедленно принимаются меры: выясняются причины перерасхода и в случае их необоснованности расход зарплаты оставляют в пределах плановых затрат на выполненный объем работ.

Такой строгий хозяйственный расчет будет дисциплинировать руководителей бригад и позволит избежать приписок, которые имели место при оплате трудоднем.

В связи с переходом на денежную оплату пришлось провести некоторые изменения и в организационной структуре колхоза. Созданы полеводческо-животноводческие бригады, а тракторные бригады выделены в самостоятельные. Сократился и штат руководящих работников. В колхозе теперь нет автомеханика, заместителем председателя, учетчиков на фермах.

Переход на денежную оплату — это важное мероприятие, направленное на дальнейшее укрепление колхозов, на повышение благосостояния колхозников и внедрение ее во все колхозы нашего района — является сейчас самой ближайшей задачей.

ков единицы, так как большинство неграмотных — это люди преклонного возраста, но это тем более обязывает не упускать их из виду.

На совещании было решено путем индивидуальных занятий с неграмотными и малограмотными, привлечения их в вечернюю школу ликвидировать пробел в этом вопросе. В поселке, как и во всем районе, не должно быть неграмотных! — это решение, принятое на совещании, должно быть выполнено в кратчайший срок.

И. ИВАНОВ.



Ленинград. В научно-исследовательском агрофизическом институте изучается влияние ионизирующих излучений на рост растений. На участке открытого грунта ученые проводят опыты с различными дозами облучения семян и растений радиоактивными изотопами.

На снимке: старший лаборант научно-исследовательского агрофизического института Э. И. Матизен и младший научный сотрудник Л. А. Мисюк (справа) осматривают посевы озимой пшеницы, облученные радиоактивным кобальтом.

Фото И. Баранова. Фотохроника ТАСС.

### Перестройка руководства высшими и средними специальными учебными заведениями СССР

Совет Министров СССР принял постановление «О перестройке руководства высшими и средними специальными учебными заведениями СССР». Намечен ряд конкретных мер дальнейшего повышения качества подготовки специалистов для народного хозяйства и культуры страны.

Совет Министров СССР признал необходимым передать из союзного подчинения в ведение Советов Министров союзных республик высшие и средние специальные учебные заведения.

Советам Министров союзных республик предложено решить вопрос об организационных формах руководства высшими

и средними специальными учебными заведениями в республиках. На них возлагается изучение потребности в кадрах, организация учебно-методической, воспитательной и научно-исследовательской работы, а также материально-техническое обеспечение, финансирование и строительство подчиненных им учебных заведений.

Совет Министров СССР признал целесообразным преобразовать Министерство высшего образования СССР в союзно-республиканское Министерство высшего и среднего специального образования СССР.

ТАСС.

### На празднике молодежи

Прошедшее воскресенье было для молодежи райцентра, как и всей страны, знаменательным днем — она второй раз отмечала День советской молодежи. Празднество было решено провести за прудом РТС, там же, где проводился районный праздник весны. Сюда к полудню собрались сотни нарядно одетых людей. Пришло много и немолодежи. Так уж повелось у советских людей: отмечать подобные праздники всем народом. Приехали на красочно оформленных автомашинах и гости — молодежь соседних деревень. Перед собравшимися с краткой приветственной речью выступил первый секретарь райкома комсомола П. Г. Яковлев.

После официальной части на импровизирован-

ной сцене начался концерт художественной самодеятельности поселка. Привлекла многих и веселая лотерея, которую проводили комсомольцы геологоразведки. На празднике играл духовой оркестр РДК и радиолы. Палящее солнце несколько сократило число желающих танцевать, но увеличило число купающихся и создало большие хвосты очередей у буфетов.

Нужно упрекнуть торгующие организации поселка, которые не сумели обеспечить праздник прохладительными напитками.

А вечером в Доме культуры состоялся вечер отдыха молодежи, который прошел также весело, непринужденно.

Б. АБРАМОВ.

### Малограмотных не должно быть

Проходившая в начале текущего года Всесоюзная перепись населения выявила, что по нашему району есть известное число неграмотных и малограмотных. В частности, в райцентре их насчитывается 74 человека. Этот факт вызвал законное беспокойство органов народного образования и общественных организаций. Поэтому не случайно вопрос о полной ликвидации неграмотности в районном центре был вынесен на совещание секретарей

партийных, комсомольских и профсоюзных организаций пос. Ижморского.

На нем с сообщениями по вопросу выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Панасенко и работник районо тов. Селезнев.

На совещании были подвергнуты критике отдельные руководители хозяйств и организаций, которые не интересовались образовательным уровнем работников. Правда таких работни-

### МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

21 июня 1959 года силами комсомольцев и молодежи села Иверка был организован воскресник по заготовке леса для строительства колхозного клуба. Было заготовлено 45 кубометров.

Часть денег, заработанных на воскреснике, передана в РК ВЛКСМ на

строительство в городе Кемерово памятника героям комсомольцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, а остальные деньги молодежь решила израсходовать на приобретение спортивного инвентаря.

В. МАРЧЕНКО.

с. Иверка.

## А. М. Горький о религии

Великий пролетарский писатель А. М. Горький прошел суровую школу жизни. Испытав с детства «свинцовые мерзости» буржуазного строя, наблюдая вопиющую несправедливость жизни, он уже в то время пришел к отрицанию бога. В одном из своих ранних произведений Горький писал: «Мне говорили—на небе живет бог. Не мог я себе представить, чтоб кто-то не боялся жить так высоко и один. Мне говорили—он управляет жизнью и всеми людьми. Но всеми людьми в нашем доме управлял дедушка, а не бог... Мне говорили, что бог родит детей, но я чаще слышал, что это делают женщины».

В религии писатель видел особый вред для русской революции, потому что она ослепляла человека, убивала в нем волю к борьбе, призывала к «смирению» и «терпению». С огромной художественной силой показал он полную несовместимость религии с интересами человека. А. М. Горький провозглашает веру в человека, в его творческие силы, прославляет труд людей, создающих все прекрасное на земле. «Все—в человеке, все для человека!»—говорит Сатин, герой пьесы «На дне».—«Человек! Это—великолепно! Это звучит... гордо!»

Устами Сатина Горький решительно отвергает проповедь религиозного утешения странника Луки: «Ложь оправдывает ту тяжесть, которая раздавила руку рабочего... и обвиняет умирающих с голода... Кто слаб душой... и кто живет чужими соками,—тем ложь нужна... одних она поддерживает, другие—прикрываются ею... А кто сам себе хозяин... кто независим и не жрет чужого—зачем тому ложь? Ложь—религия рабов и хозяев... Правда—бог свободного человека!»

Подчеркивая жестокость и несправедливость жизни в буржуазном обществе, А. М. Горький вместе с тем показывал, что «всесильный бог» и всевозможные святые не способны что-либо изменить в действительности. В беседе с писателями-ударниками Горький говорил: «Бог, якобы создавший землю, оказывается, не знал, что, кроме Европы, Азии, Африки, на ней существует еще Америка и Австралия и огромное количество островов. Все это открыл и узнал разум человека. Бог не учил нас летать по воздуху, плавать под водой, строить машины, говорить по телефону, он ничему не научил, потому что его не было нигде, кроме как в нашем воображении...»

В повести «Жизнь Матвея Кожемякина», разоблачая проповедников евангелической морали «любви к ближнему», смирения и терпения, Горький стремится дать понять человеку классовой смысл этой морали. О святых, которым церковь призывала человека с трепетом в душе поклоняться, один из героев этой повести—

Тиунов говорит: «Обратите вниманье: почитай, все святы на Руси—князья, бояре, дворяне, а святых купцов, мещан, алибо мужиков—вообще нет».

С большой силой А. М. Горький изобличает религию в повести «Фома Гордеев». В этом произведении он создал правдивые образы гребителей и мерзавцев, прикрывающих свои злодеяния именем бога и молитвами. Купец Маякин в своих черных делах часто ссылается на бога, молится, крестным знаменем осеняет грудь, рассуждает о евангельских заповедях. Вместе с тем молодого и честного Фому Гордеева он поучает, что к человеку надо подходить, держа «в левой руке мед, а в правой нож... Жизнь, брат Фома, очень просто поставлена: или всех грызи, или лежи в грязи...».

Сталкиваясь с подобными людьми, наблюдая их преступления, Фома приходит к убеждению, что религия выгодна только лицемерам и злодеям. Он изумлен тем, что люди верят в бога и так жестоко обходятся с другими людьми. Из уст Фомы вырываются гневные слова в адрес купцов: «Вы не жизнь строили—вы помойную яму сделали!.. Помните вы бога? Пятак—ваш бог!.. Сколько народу кровью плакало от великих дел ваших? И в аду вам, сволочи, места нет по заслугам вашим...».

А. М. Горький разоблачил библейскую сказку о рае и аде. Ее назначение: заплатить людям за адские мучения на земле мыльными пузырями надежды на отдых «на том свете». Да и «отдых» этот не соответствует призванию человека. В сказке «Яшка» Горький рассказывает о мальчике, которому земная жизнь со всеми ее муками оказалась дорожее, чем райское безделье на «том свете».

Яшка жил в невыносимых условиях: его били, истязали, мучили голодом, он заболел и умер. Хотя и были у Яшки кое-какие грешки, но в рай он попал. В «раю» он увидел, как все бездельничало и скукало, и больше всех скукало сам бог Саваоф. Яшке стало ужасно грустно, не хотелось ни пить, ни есть. И Яшка просится у бога обратно на землю.

— Чудак!—усмехнулся

господь.—Да ведь тебя там опять колотить будут!

— Ничего!—сказал Яшка.—Поколотят за дело—не пожалуюсь, а зря будут бить—не дамся!.. Ты меня верни назад на землю, а я там выучусь на балалайке играть, и когда второй раз помру, так буду тебе веселые песни петь с балалайкой...».

В памфлете «Один из королей республики» А. М. Горький нарисовал образ современного американского миллионера-кровопийцы, умело пользующегося религией, как средством обмана и наживы. Старик с искусственными челюстями, посаженный золотыми зубами, высохший и дряблый, но уверенный в силе своей власти, говорит: «...Религия необходима для бедных. Мне она нравится... О человек, если хочешь спасти душу, не жалей и ничего не трагай здесь, на земле! Ты насладишься жизнью после смерти—на небе все для тебя! Когда люди верят в это—с ними легко иметь дело. Да Религия—масло. Чем обильнее мы будем смазывать ею машину жизни, тем меньше будет трения частей, тем легче задача машиниста...».

Борясь против религии, А. М. Горький стремился помочь людям освободиться от духовных пут и вооружить их светлыми идеями борьбы за коммунизм. Горький верил в торжество правды, в неизбежную победу нового общества, где не будет угнетения человека человеком. Он с воодухом встретил социалистическую революцию, восхищался подвигами советского народа.

Заглядывая в будущее, Горький писал, что «люди ползут еще на Марс, будут переливать моря с одного места на другое, выльют море в пустыню и оросят ее, поставят себе дерзновенные задачи». Это время пришло. «Все в человеке, все для человека!»—эти слова Горького звучат как девиз советской жизни. А страстная и воинствующая борьба великого гуманиста против религии помогает советским людям преодолевать пережитки старого мира, решить историческую задачу воспитания нового человека, активного строителя коммунизма.

П. СУМАРЕВ.



### Дружба во имя мира

Недавний визит в Советский Союз партийно-правительственной делегации Германской Демократической Республики (ГДР)—первого в истории немецкого народа государства рабочих и крестьян—имеет большое международное значение. Он продемонстрировал перед всем миром общность взглядов и братскую солидарность трудящихся ГДР и СССР, их нерушимый союз основывающийся на великих принципах пролетарского интернационализма. «Народы наших стран,—подчеркнул товарищ Н. С. Хрущев в речи на митинге советско-германской дружбы 19 июня,—идут в одном строю к заветной цели человечества—к коммунизму».

За 10 лет своего существования ГДР стала оплотом всех миролюбивых сил немецкого народа. Идя по пути социалистического развития, она добилась выдающихся успехов. В республике завершено построение основ социализма. Почти 90 процентов промышлен-

ной продукции, увеличившейся по сравнению с довоенным уровнем в два с половиной раза, дают социалистические предприятия. Шагнуло вперед сельское хозяйство; в деревне около половины земельных угодий обрабатывается социалистическими хозяйствами (производственными кооперативами и народными именьями).

Миролюбивая общественность всех стран горячо приветствует итоги переговоров между руководителями СССР и ГДР, особенно их единую и стремление покончить с опасной напряженностью в Европе путем заключения мирного договора с Германией и ликвидации оккупационного режима в Западной Берлине. Визит партийно-правительственной делегации ГДР в Советский Союз, подчеркивает китайская газета «Жэньминь жибао», свидетельствует о непрерывном укреплении единства и сплоченности социалистического лагеря—великого оплота мира во всем мире.

### Переговоры между Востоком и Западом необходимо продолжить

Женевское совещание министров иностранных дел, по настоянию представителя США, Англии и Франции, прервало свою работу до 13 июля.

Шесть недель работы Женевского совещания принесли несомненную пользу. Как отметил глава советской делегации А. А. Громыко, позиции западных держав и Советского Союза по некоторым вопросам сблизились. Это явилось прежде всего результатом миролюбивой политики нашей страны, которая, стремясь достигнуть взаимоприемлемых соглашений с западными державами, по ряду вопросов пошла им навстречу. Советская делегация, в частности, выразила готовность не настаивать на немедленной ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине и предложила создать общегерманский комитет для объединения Германии и заключения мирного договора, за что раньше выступали представители Запада.

Позиция СССР на Женевском совещании полностью отвечает интересам народов Европы и всего мира. Указывая на это, миролюбивая общественность всех стран выражает надежду, что после перерыва в работе Женевского совещания участники его придут к соглашению по важнейшим вопросам современности. Однако представители воинствующих кругов на Западе не желают, видимо, расстаться с отжившей политикой «с позиции силы». Они пытаются использовать трехнедельный перерыв в работе Женевского совещания, чтобы подготовить провал его и не допустить встречи глав правительств. Наиболее ярким противником ос-

лабления международной напряженности выступает ныне канцлер Западной Германии Аденауэр. Он неуставно твердит о том, что нужно прекратить всякие переговоры с Советским Союзом. Враждебные миру призывы раздаются и в других западных странах. Так, американский сенатор Кейпхарт заявил на днях, что «пора отказаться от созыва дальнейших совещаний с русскими».

Подобные призывы вызывают негодование всех народов, жаждущих упрочения мира. Все люди доброй воли требуют, чтобы западные державы отказались, наконец, от своих упрямых «нет» на все советские предложения. Ныне имеются все возможности для того, чтобы Женевское совещание министров, когда оно возобновит свою работу, дало положительные результаты. Но если даже министрам и не удастся достигнуть нужной договоренности, то тогда встреча глав правительств, как подчеркнул товарищ Н. С. Хрущев, станет еще более необходимой. За такую встречу выступает и премьер-министр Англии Макмиллан. «Я надеюсь,—заявил он 23 июня в палате общин,—что совещание министров иностранных дел приведет к встрече глав правительств».

Сейчас, как никогда, особенно необходимы переговоры между Востоком и Западом. Только таким путем можно урегулировать спорные международные вопросы и упрочить мир.

С. ГЕРМАН.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

### Между прочим

В Италии состоялся конкурс на «самого толстого итальянца 1959 г.». Участвовали 80 человек, имеющих вес свыше 100 кг. При подведении итогов жюри конкурса попал в затруднительное положение. Самой толстой оказалась Маргарита Кауда. Эта 30-летняя жительница Турина весила 213 кг. Жюри нашло изобретательный выход: вместо «самого толстого итальянца 1959 г.» была избрана «самая толстая

### Конкурс толстых

итальянка 1959 г.». Второе место занял Ф. Альберони—самый толстый итальянец 1958 года. Его вес—168 кг. После конкурса организаторы устроили банкет для его участников. 80 «панталонозед» во главе с Маргаритой Кауда съели 50 кг ветчины, 204 кг спаржи, 25 кг креветок, 50 кг свиных ножек, 300 форелей, 15 барашков, 35 кур, грузиков фруктов, пирог диаметром в один метр и выпили 500 бутылок вина.